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� Зав. кафедрою містобудування, канд. арх., професор Кушніренко М.М.,
Іносова Т.Ю., Кравчук О.А.,

Київський національний університет будівництва і архітектури

ДО 30-РІЧНОГО ЮВІЛЕЮ КАФЕДРИ МІСТОБУДУВАННЯ 
КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

БУДІВНИЦТВА І АРХІТЕКТУРИ

1 квітня 1983 року у складі архітектурного факультету Київського 
інженерно-будівельного інституту була заснована кафедра «Архітектурного 
проектування населених місць і промислових комплексів», яка з 1991 року має 
назву кафедра «Містобудування».

Кафедра містобудування є однією з провідних сучасних наукових шкіл в 
галузі містобудування в Україні є, яка ліцензована у вищому навчальному 
закладі ІІІ-ІV рівня акредитації – Київському національному університеті 
будівництва і архітектури, та відповідає одній з трьох затверджених 
Міністерством освіти і науки України архітектурних спеціальностей –
«Містобудування». В червні 2008 року на кафедрі  містобудування була 
ліцензована спеціалізація “Ландшафтна архітектура” в межах спеціальності 
“Містобудування”, яка передбачає випуск спеціалістів і магістрів з 
ландшафтної архітектури.

Кафедра – це перш за все колектив викладачів об’єднаних спільною 
ідеологією, спрямованих на підготовку молодого покоління архітекторів-
містобудівників та формування наукової школи в галузі містобудування.

Протягом 23 років з 1983 р. по 2006 р. кафедру очолював доктор 
архітектури, професор, заслужений архітектор України, Лауреат державної 
премії України в галузі архітектури видатний вчений Фомін Ігор 
Олександрович – фундатор та засновник кафедри.

З 2006 р. по червень 2009 р. завідувачем кафедри містобудування був  
доктор архітектури, визначний вчений в галузі містобудування, професор, 
народний архітектор України, директор Українського державного науково-
дослідного інституту проектування міст «ДІПРОМІСТО» - Білоконь Юрій 
Миколайович, який працював на кафедрі, починаючи з 1987 р.

З липня 2009 року кафедру містобудування очолює кандидат архітектури, 
професор, член-кореспондент Академії архітектури України та Академії 
будівництва України Кушніренко Марія Марківна.
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Кафедра містобудування – найзначуща і найбільша кафедра на 
архітектурному факультеті. Кількість викладачів кафедри становить 33 особи,
серед яких майже 40 % – це практикуючі архітектори провідних проектних 
інститутів Києва, в основному, Українського державного науково-дослідного 
інституту проектування міст «ДІПРОМІСТО» імені Ю.М. Білоконя. До складу 
кафедри входять 2 народних архітектори України (М.М. Дьомін, В.Б. Жежерін), 
2 заслужених архітектора України (О.І.Сєдак, В.Г. Шевченко), 4 доктори наук 
(М.М. Дьомін, Г.Й. Фільваров, Ю.М. Палеха, В.Г. Підгрушний), 7 професорів 
(М.М. Кушніренко, М.М. Дьомін, Г.Й. Фільваров, Ю.М. Палеха, 
В.Г. Підгрушний, О.І. Сєдак, Бистряков І.К.), 7 кандидатів наук 
(М.М. Кушніренко, В.О. Яценко, Л.Г. Василенко, В.Т. Шпаковська, 
І.І. Устінова, Н.Ю. Войко, А.А. Дзиба), дійсні члени-кореспонденти та члени-
кореспонденти Академії архітектури України, Академії будівництва України, 
члени Міжнародної академії архітектури, Російської академії архітектури та 
будівельних наук, ІКОМОС, ISOCARP тощо.

Поняття архітектурна спеціальність «Містобудування» однаковою мірою 
стосується наукової, практичної (проектної), а також освітньої діяльності. Тому 
доцільно розглядати історію кафедри у цих взаємопов’язаних аспектах.

Навчальний процес на кафедрі характеризується двоступеневою 
структурою, яка згідно Болонського процесу відповідає рівням підготовки 
бакалаврів та спеціалістів і магістрів. 
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� На рівні підготовки бакалаврів кафедра бере активну участь у викладанні 
загальнотеоретичних, фундаментальних лекційних курсів для всіх студентів 
архітектурного факультету. Це «Основи містобудування»; «Основи 
ландшафтної архітектури»; навчальний практикум «Регіональна архітектура». 
На кафедрі містобудування підготовка студентів І курсу відповідає 
«академічній» підготовці, націленій на обміри та знайомство з пам’ятками 
архітектури, виконання фасадів в графіці, їх відмивку, побудову перспективи, 
тіней, виконання завдань з поліхромії.

Для студентів на І і ІІ курсах обов’язковими є лекційні курси та практичні 
заняття з композиції та композиції в містобудуванні. На ІІ, ІІІ і ІV курсах 
студенти вчаться проектувати основні типи будівель і споруд, включати 
невеликі містобудівні об’єкти.

На другому рівні відбувається спеціалізація за основними напрямами, які 
супроводжуються обов’язковими та вибірковими дисциплінами (лекційними 
курсами) з виконанням курсових, а також дипломних проектів. Профілізація 
навчання впроваджується у двох напрямах: «Містобудування» та «Ландшафтна 
архітектура».

Архітектурна освіта, як відомо, включає дві основоположні частини 
навчального процесу: архітектурне проектування та систему лекційних 
(теоретичних) курсів, які взаємообумовлені. Містобудівна теорія сприяє 
оволодінню як творчих, так і наукових методів проектування. Разом з цим,
засвоєння лекційного курсу дає можливість проникнути в суть містобудівної 
науки, а також одержати знання про різні прояви практичної діяльності. Тому 
на кафедрі читається понад 30 лекційних курсів у напрямах, які 
віддзеркалюють розвиток під егідою спеціальності «Містобудування» двох 
архітектурних спеціалізацій – містобудування та ландшафтна архітектура, а 
також ієрархічна структура містобудівних та ландшафтних об’єктів та їх 
типологія. З приводу цього основними дисциплінами є – міське та районне  
планування, реконструкція міст і житлових районів. В сучасних соціально-
економічних умовах України виникла також потреба в нових лекційних курсах: 
містобудівне законодавство, соціально-екологічні проблеми містобудування, 
ландшафтна архітектура та ін. 

На рівні «спеціаліст» і «магістр»  кафедра читає загальний курс лекцій: 
сучасні проблеми архітектури і містобудування для всіх архітектурних 
спеціальностей; для спеціальності «Містобудування» і спеціалізації 
«Ландшафтна архітектура» кафедра читає загальні дисципліни: генезис теорії 
містобудування, типологія містобудівних об’єктів, регіональне планування, 
основи реконструкції міст, екологічні проблеми містобудування, естетика 
міського та природного довкілля, об’єкти ландшафтної архітектури, 
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�рекультивація і збагачення ландшафту, благоустрій та озеленення міських 
територій, формування середовища для інвалідів; для спеціальності 
«Містобудування» - теорія містобудування, громадські будівлі і споруди в 
структурі міста, менеджмент в містобудуванні, соціально-економічні проблеми 
містобудування, реалізація містобудівних програм, наукові дослідження в 
галузі містобудування (магістри); для спеціалізації «Ландшафтна архітектура» -
теорія ландшафтної архітектури, історія ландшафтної архітектури, основи 
дендрології, методи ландшафтного дизайну, основи ландшафтного 
проектування, наукові дослідження в галузі ландшафтної архітектури 
(магістри). 

Кафедра активно працює над розробкою нових курсів лекцій для 
спеціальності «Містобудування» - проблеми збереження історичного 
середовища, промислова інфраструктура міста і міських агломерацій, 
транспортна інфраструктура міста, архітектурно-планувальна організація нових 
сельбищних територій, промислова інфраструктура міста і міських 
агломерацій; для спеціалізації «Ландшафтна архітектура» - відновлення 
пам’яток садово-паркового мистецтва, менеджмент в ландшафтній архітектурі, 
мікросади в інтер’єрі. 

Організація навчально-виховного процесу здійснюється 
комплектуванням сталих викладацьких груп, які закріплюються за окремими 
курсами, враховуючи ступеневість навчального процесу та його спеціалізацію. 

Чіткій організації навчального процесу на кафедрі сприяє 
відповідальність співробітників (пров. інженера Н.М. Терехової та інженера 
Т.М. Короткової) та їх налагоджена робота в своєму підрозділі.

Ліцензійний обсяг прийому студентів на кафедру за спеціальністю 
«Містобудування», затверджений Міністерством науки і освіти України в 2012 
р., становить 60 осіб, тобто 2 академічні групи.

Найбільш помітною ознакою, яка визначає архітектурні спеціальності є 
значні особливості об’єктів проектування. В архітектурній спеціальності 
«Містобудування» це об’єкти різних територіальних рівнів: від окремого міста 
та його структурних елементів до регіонів та країн.

З метою наближення навчального процесу до проектної практики ще в 
1985 р. була створена філія кафедри містобудування в найбільш близькому за 
фахом проектному інституті «ДІПРОМІСТО» під керівництвом його директора 
доктора архітектури, професора, народного архітектора України 
Ю.М. Білоконя. Це, безперечно, сприяло зміцненню багатоаспектних зв’язків 
теоретичних курсів, навчального та дипломного проектування із сучасною 
містобудівною практикою.
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� Багаторічний позитивний досвід співпраці інституту «ДІПРОМІСТО» з 
кафедрою містобудування надав підстави для утворення відповідно до наказу
Міносвіти і науки України навчально-науково-виробничого комплексу 
«Архмістобуд». Комплекс затверджено наказом Міністра освіти і науки 
України за № 269 від 03.07.2000 р. та введено в дію наказами керівників 
Держбуду України та КНУБА. Єдиний на архітектурному факультеті 
навчально-науково-виробничий комплекс «Архмістобуд», організований на базі 
інституту «ДІПРОМІСТО» та кафедри містобудування КНУБА, значно 
прискорив розвиток наукової та навчально-методичної роботи кафедри на 
сучасному етапі.

Зважаючи на це, стратегія та форми навчальної та наукової роботи 
кафедри визначаються потребами розвитку містобудування України. Перед 
Україною, як суверенною державою, постали глобальні проблеми реорганізації 
територіального устрою і формування цілісного господарського комплексу в 
нових умовах приватної власності, ринку, конкуренції та нової 
зовнішньополітичної ситуації. Виникла необхідність виявлення, дослідження і 
опису нових містобудівних об'єктів: від держави в цілому до регіонів і 
поселень; формування нових напрямів досліджень, пов'язаних з ринком землі, 
житла, нерухомості. Потребують нової методологічної бази дослідження 
історичних, культурологічних і духовних сторін розвитку територій та поселень 
України. Під цим кутом зору на кафедрі формуються основні напрями
містобудівної, історико-культурологічної, ландшафтної, екологічної, соціальної 
та інженерно-технічної проблематики наукових і проектних досліджень. 
Формування методології досліджень і методики підготовки та навчання 
архітекторів-містобудівників проходить у тісному взаємозв’язку з  провідними 
проектними та науково-дослідними інститутами та організаціями України –
Міністерством регіональної політики і будівництва, ДІПРОМІСТО, НДПІ 
містобудування, ПАТ «Київпроект» Дочірнім підприємством  «Інститут 
генерального плану міста Києва», м. Київ, Управлінням національних 
природних парків і заповідної справи Міністерством екології та природних 
ресурсів України, Українською академією архітектури, Академією будівництва 
України, Головними управліннями архітектури і містобудування Києва, 
Донецька, Горловки, Макіївки, Одеси, Чернігова, Дніпропетровська, Харкова, 
Київського обласного відділу в справах архітектури та містобудування, а також 
місцевими органами влади та самоуправління населених місць.

В межах навчально-науково-виробничого комплексу «Архмістобуд» 
кафедри з інститутом «ДІПРОМІСТО» імені Ю.М. Білоконя налагоджене 
наукове та науково-технічне співробітництво з Регіональним бюро 
територіального планування (Вроцлав, Польща), Міністерством навколишнього 
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�середовища Словацької Республіки, Кошицьким відділенням Словацької 
Агенції навколишнього середовища, Департаментом просторового планування 
Міністерства будівництва та територіального планування Словаччини.  
Здійснюються заходи спільно з науковими установами НАН та галузевими 
академіями наук України, з Інститутом екології Карпат НАН України;  з 
Регіональним бюро територіального планування (Вроцлав, Польща), з 
Інститутом ландшафтного планування Віденського аграрного університету, 
Астанинським  філіалом РГП «КазНІІССА» Агентства Республіки Казахстан в 
справах будівництва і житлово-комунального господарства (Казахстан). 
Організована наукова діяльність з керівниками проекту «Інноваційні регіони 
СЕМАТ» в Україні (Польща, Угорщина), щорічна участь викладачів і студентів 
в програмі Міжнародного інтернаціонального культурного фонду «Life beyond
tourism», Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства України; Управлінням з охорони пам’яток 
архітектури, культури та містобудування; Головним управлінням м. Києва в 
справах архітектури, містобудування та дизайну архітектурного середовища; 
Міністерством екології та природних ресурсів України.

Кафедра містобудування активно приймає участь у міжнародних 
проектах та програмах, зокрема: 

- З 2012 року приймає участь у Міжрегіональному спільному проекті: 
«Архітектура та сталий  розвиток міст заснований на еко-гуманістичних 
принципах та новітніх технологіях без втрати ідентичності» програми 
«Темпус» - зовнішньої допомоги Європейського союзу. Її мета – сприяти
модернізації системи вищої освіти у країнах-партнерах (країнах-сусідах) ЄС 
через активізацію співпраці між вищими навчальними закладами країн-членів 
ЄС та країн-партнерів.  Метою та завданням проекту є створення навчальних 
програм з урбаністики, заснованих на еко-гуманістичних принципах та новітніх 
технологіях для магістрів, аспірантів та освіти протягом життя; посилення 
навчального потенціалу вищих навчальних закладів України за рахунок 
створення сучасної інфраструктури та інтеграції навчання; створення 
інтерактивної мережі університетів, підприємств, муніципальних та 
громадських організацій, які пов’язані з розвитком міст.

- З 2012 року кафедра містобудування приймає участь у міжнародному 
проекті; «Спасти від забуття. Культурна спадщина Чорнобильської зони 
відчуження в концепціях студентів архітектури» за участю учасників з України, 
Польщі та Білорусі.

- Участь у міжнародній програмі з охорони й збереження пам’яток 
архітектури в стилі конструктивізму за участю учасників з Італії, Росії.
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� - В межах науково-навчально-виробничого комплексу «Архмістобуд» 
приймали участь в Міжнародному спільному проекті: «Міжнародний 
транспортний коридор Берлін-Київ №3»; «Генеральна схема організації 
території Республіки Казахстан»; Ю.М. Палеха, В.О. Токар - в проектах 
планувальної організації прикордонних районів України і Польщі, України і 
Білорусії, України і Росії, України і Угорщини, України і Словаччини; в 
регіональних схемах планування більшості областей України, в проектах 
генеральних планів міст України: м. Харкова, м. Миколаєва,  м. 
Дніпропетровська, м. Одеси, м. Чернігова, м. Кіровограда, м. Феодосії, м. 
Макіївки, Великої Ялти, Великої Алушти та інших; в благоустрої та озеленені 
міст України:  м. Києва, м. Новоград-Волинського, Херсона та інших міст.

Кафедра має тісні зв’язки з кафедрами містобудування «Львівської 
політехніки», Харківським національним університетом будівництва і 
архітектури; Архітектурним інститутом Одеської державної академії 
будівництва і архітектури; Харківською академією комунального господарства, 
Полтавським національним технічним університетом імені Ю. Кондратюка,
кафедрою ландшафтної архітектури в м. Пшемишль (Польща), МАРХІ, 
Московським інженерно-будівельним інститутом., Слов’янським
університетом (м. Кишинів, Республіка Молдова). Кафедра налагоджує зв’язки 
з провідними містобудівними школами Польщі, Словаччини, Німеччини, 
Іспанії, Міжнародною спілкою міських і регіональних планувальників 
(ISOCARP), міністерствами містобудування в Кувейті, Йорданії, Лівані.

Працюють договори про творчу співпрацю з Національним 
університетом «Львівська політехніка», з Полтавським національним технічним 
університетом імені Ю. Кондратюка, між Політехнікою Свєнтокшинською в 
Кельцах, Варненським вільним університетом «Чорноризець Храбар», м. 
Варна, Болгарія, з Азербайджанським архітектурно-будівельним університетом, 
м. Баку, Азербайджан,  з Вищою школою м. Аугсбурга, Слов’янським
університетом (м. Кишинів, Республіка Молдова).

На кафедрі проводиться серйозна робота по формуванню навчально-
методичної бази учбового процесу. Викладачами кафедри видані: 2 підручники, 
12 навчальних посібників, 18 монографій, 5 конспектів лекцій.

За ці роки викладачами кафедри також підготовлено та видано понад 60 
методичних вказівок до розробки курсових та дипломних проектів та 
викладання лекційних курсів.

У 2003-2005  та 2010 – 2012 рр. розроблені та затверджені в Міносвіти і 
науки України Галузеві стандарти підготовки фахівців (на рівні спеціаліст, 
магістр) за спеціальністю «Містобудування» та спеціалізацією «Ландшафтна 
архітектура» (проф. М.М. Кушніренко)
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� Наукова робота кафедри пов’язана з розробкою та виконанням 
масштабної комплексної науково-дослідної тематики: «Розвиток планувальної 
структури Києва в умовах формування групової системи населених місць» 
(1983-84 рр.), «Концепція розселення на території України на період до 2010 
року» (1986 р.), «Архітектурне формування середовища територіально-
виробничих комплексів (в умовах А/о Стирол)» (1985-1989 рр.), «Планувальна 
організація міждержавної планувальної осі Львів-Жешув» (1996-1997 рр.), до 
яких залучались не тільки викладачі кафедри, але і співробітники інших кафедр 
та студенти. На сучасному етапі науково-дослідна робота на кафедрі 
містобудування об’єднана в комплексну наукову тему: «Досвід і проблеми 
розвитку територій та міст України в сучасних соціально-економічних умовах». 
Ця тема виконується сумісно із співробітниками інституту «ДІПРОМІСТО» 
імені Ю.М. Білоконя в межах науково-навчально-виробничого комплексу 
«Архмістобуд».

В межах цієї комплексної науково-дослідної теми розробляються окремі 
наукові напрями (розділи):

І. Регіональне планування – керівники: доктор географічних наук, 
Лауреат Державної премії України в галузі архітектури, доктор географічних 
наук, професор Ю.М. Палеха, доктор географічних наук, професор Г.П.
Підгрушний;

ІІ. Планування та забудова міст – керівник: завідувач кафедри 
містобудування, кандидат архітектури, професор М.М. Кушніренко;

ІІІ. Ландшафтна архітектура – керівник: доцент В.Б. Казимірський;
ІV. Формування безбар’єрного середовища – керівник: кандидат 

архітектури, доцент Шпаковська В.Т.;
V. Екологічні проблеми містобудування – керівник: кандидат 

архітектури, доцент І.І. Устінова.
Під керівництвом Ю.М. Білоконя кафедра бере активну участь у розробці 

державних містобудівних документів та програм. Перш за все це стосується 
доповнень до ДБН 60-92 щодо розробки нового покоління проектів 
генеральних планів міст, методики регіонального планування, концепції 
Генеральної схеми розпланування території України, Містобудівного кодексу.

При кафедрі працює аспірантура і докторантура за спеціальностями 
18.00.04 «Містобудування і ландшафтна архітектура», 18.00.01 «Теорія 
архітектури, реставрація пам’яток архітектури», 18.00.02 «Архітектура будівель 
і споруд». 

До наукової роботи постійно залучаються студенти 1-6 курсів, кожного 
року на науково-практичні конференції університету виносяться 20...30 
доповідей студентів. 
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� Кафедра містобудування щороку широко представляє дипломні проекти 
студентів на Міжнародних, Всесоюзних і Всеукраїнських оглядах-конкурсах 
дипломних робіт. Всього за період з 1983 по 
2013 рр. кафедрою було представлено понад 250 проектів.

За цей період понад 20 аспірантів кафедри і здобувачів захистили 
кандидатські дисертації зі спеціальності 18.00.04 «Містобудування та 
ландшафтна архітектура». Серед них: Ю.М. Білоконь (керівник проф. 
І.О. Фомін); В.М. Вадімов (керівник проф. І.О. Фомін); В.О. Яценко (керівник 
проф. М.М. Кушніренко); О.В. Кущ (керівник проф. І.О. Фомін); І.В. Ладигіна 
(керівник проф. М.М. Кушніренко); Л.Г. Василенко (керівник проф. 
В.В. Чепелик); Насер Мухамед Талееб (Кувейт, керівник проф. І.О. Фомін); 
Ісмаак Оно Наполеон (Нігерія, керівник доцент В.В. Колєсніков); Агви Пітер 
Одіон (Нігерія, керівник проф. М.М. Кушніренко); Сулейман Мафредж Аль 
Манна (Ліван, керівник доцент В.К. Щербань); В.О. Заболотний (керівник 
проф. В.І. Єжов); Мажеда Яхлеф (Йорданія, керівник проф. І.О. Фомін); Азам 
Атаунех (Йорданія, керівник проф. І.О. Фомін); В.І. Глазирін (керівник проф. 
І.О. Фомін); Л.І. Рубан (керівник проф. М.М. Кушніренко); Халед Абу Таам 
(керівник проф. М.М. Кушніренко); І.І. Устінова (керівник проф. В.О. Тімохін);  
Ю.В. Лубенченко (керівник проф. Ю.М. Білоконь),   Абдель Каде Хасан 
(керівник доц. Василенко Л.Г.); С. Шешукова (керівник проф. Т.Ф. Панченко).

В останні роки І.О. Фомін був науковим консультантом багатьох докторів 
архітектури: Ю.М. Білоконя, В.М. Вадімова, В.І. Проскурякова, Б.С. Черкеса.

З метою об'єднання регіональних архітектурних шкіл містобудування, які 
сформувалися переважно на базі вищих навчальних закладів у містах –
регіональних центрах: Київська, Львівська, Харківська, Одеська, 
Дніпропетровська, Полтавська, Кримська, визначення специфічної проблеми 
підготовки та працевлаштування архітектурних кадрів містобудівної 
спеціальності, наближення процесу підготовки архітекторів містобудівної 
спеціальності до сучасних вимог проектної та будівної практики, 
удосконалення методично-навчальних основ навчального процесу на 
містобудівних кафедрах України, визначення фактичного попиту на фахівців 
архітекторів містобудівної спеціальності та пошуку найбільш ефективних 
засобів реалізації цих завдань в 1999 р. була створена Постійна координаційна 
рада з питань вищої освіти за спеціальністю «Містобудування», статут якої 
було затверджено наказами Міністерства освіти і науки України, Держбуду 
України, Київського національного університету будівництва і архітектури.

Метою діяльності Постійної координаційної ради з питань вищої освіти 
за спеціальністю «Містобудування» є: сприяння практичному здійсненню 
загальнодержавних, регіональних, місцевих та міжнародних програм, що 
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�спрямовані на розвиток містобудування України; сприяння розвитку науки і 
освіти, реалізації навчально-освітніх програм у галузі архітектурної і 
містобудівельної діяльності; сприяння охороні та збереженню культурної 
спадщини, історико-культурного середовища, пам’яток архітектури, 
містобудування, історії та культури; надання допомоги у розвитку видавничої 
справи, засобів масової інформації,  інформаційної інфраструктури; сприяння 
розвитку природно-заповідного фонду та природоохоронної справи.

Головою Постійної координаційної ради за спеціальністю 
«Містобудування» обрано завідувача кафедрою містобудування КНУБА, 
доктора архітектури, професора, народного архітектора України 
Ю.М. Білоконя, директора Українського державного науково-дослідного 
інституту проектування міст «ДІПРОМІСТО».

Велике значення в роботі Постійної Координаційної ради з питань вищої 
освіти за спеціальністю «Містобудування» має видання безкоштовного 
збірника наукових праць «Досвід та перспективи розвитку міст України» на 
базі Українського державного інституту проектування міст «ДІПРОМІСТО» 
імені Ю.М. Білоконя, Київського національного університету будівництва і 
архітектури, Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства України (відповідальний редактор – Ю.М. Палеха, 
відповідальний секретар – М.М. Кушніренко). Цей збірник наукових праць 
виходить з 2000 р. двічі на рік, висвітлює сучасні проблеми теорії і практики 
містобудування, призначений для викладачів, аспірантів та студентів 
архітектурних факультетів вищих навчальних закладів, працівників науково-
дослідних та проектних організацій. Постановою Президії ВАК України №1-
05/1 від 15.01.03 збірник наукових праць «Досвід та перспективи розвитку міст 
України» віднесено до фахових видань, в яких можуть публікуватися основні 
результати дисертаційних робіт.

В сучасний перехідний період у формуванні вищої архітектурної освіти 
України згідно європейських стандартів, ідеологічне гасло яких 
«конкурентоспроможність і співпраця», значною мірою зростає значення 
галузевих методологічно-координаційних рад та провідних «кафедр-донорів», 
які спроможні впливати на методику підготовки архітекторів-містобудівників та 
удосконалення в перспективі навчального процесу. Прообразом таких структур 
може стати Постійна координаційна рада з питань вищої освіти за 
спеціальністю «Містобудування» та Відділення містобудування в складі 
архітектурного факультету Київського національного університету будівництва 
і архітектури.

На основі цього сучасний етап роботи кафедри містобудування, 
навчально-науково-виробничого комплексу та Постійної координаційної ради з 
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�питань містобудування повинен бути націлений на сприяння розвитку 
існуючих та створення нових кафедр містобудування у ВНЗ України в нових 
соціально-економічних умовах, підвищення науково-навчально-методичного 
рівня викладання профілюючих дисциплін в галузі містобудування, підготовку 
викладачів вищої кваліфікації на кафедрах, обміну викладачами та студентами 
під час навчання та практики, проведення майстер-класів.

Головні завдання роботи кафедри містобудування на наступні роки 
полягають в об’єднанні зусиль кафедри і навчально-науково-виробничого 
комплексу з метою: удосконалення теоретичної та навчально-методичної бази 
архітектурної спеціальності «Містобудування» з врахуванням сучасних потреб 
суспільства в цій галузі; координації дій в напрямах планування тем курсових 
та дипломних робіт, визначення критеріїв їх оцінки, роботи ДЕКів, 
спеціалізованих в галузі містобудування; формування стандартів та 
нормативних матеріалів щодо підготовки архітекторів за спеціальністю 
«Містобудування» на рівні бакалаврів, магістрів та спеціалістів; спільної 
підготовки та видання навчально-методичної літератури наукових збірників з 
містобудівної тематики; взаємного рецензування науково-дослідних та 
дисертаційних робіт за спеціальністю 18.00.04 «Містобудування та ландшафтна 
архітектура»; спільної участі у роботі міжнародних організацій та конференцій;
підвищення кваліфікації викладачів за спеціальністю «Містобудування» на 
курсах підвищення кваліфікації в КНУБА та в Українському державному 
науково-дослідному інституті проектування міст «ДІПРОМІСТО».

Зазначені досягнення кафедри містобудування зобов’язані складу 
висококваліфікованих викладачів, які мають великий досвід наукової та 
практичної діяльності в галузі архітектури та містобудування.

Ціннісними орієнтирами кафедри «Містобудування» були, є і будуть:
1. Любов до студентів.
2. Відданість містобудівній спеціальності.
3. Професіоналізм та інтелігентність.
4. Повага та визнання.
5. Відкритість та довіра.
З приводу 30-річчя кафедри містобудування є приємна нагода висловити 

щиру вдячність всім тим, хто плідно працює тепер у складі кафедри, а також 
тим, хто працював раніше і сприяв її становленню та розвитку.
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